BUNET 1

OnpepeneHne 1:

MHosecTBa A 1 B HasbiBatoTcA pasHomMowHbimu ecnv 3 f — 6ueknud: f: A — B. 0603HavaeTca
A~B.

OTHOLLIEeHUEe ~ ABNAETCA OTHOLLIEHMEM 3KBUBAIEHTHOCTU:

1) A~A
2) A~B = B~A
3) A~B,B~C = A~C

OnpepeneHune 2:

MHoecTBo A HasbiBaeTcsa cyemHsim, ecnn A~N.

OnpepeneHue 3:

MHoecTBo A Ha3biBaeTcA He bosiee Yem cYemHbIM, eCnn A-KOHEYHO MU A-cYeTHO.
OnpepeneHue 4:

MHoecTBO A Ha3bIBaeTCA HecuemHsiM, ecnn A-6eCKOHEYHOo U A He IBNAETCA CYETHbIM.
Teopema 1:

Mycmb A — cyeTHO, B € A.Torga B — He 60Jiee 4eM CYETHO.

JloKasaTenbCcTBO:

A-cuetHo= 3 f — 6uekuus: f: N - A. Torga A = {x1,%5, ...X,,..}. B € A, cneposaTensHo:
B = {xkl,xkz,xk3, ... }. Ecnu B-koHeuvHo, To Teopema BepHa. MycTb B-6eckoHeuHo. Ho Toraa Tak Kak
ki,ky, ks, ... € Nu f —o6ueknus: f: N - A,a, cnegoBarensHo, f: N = B, 70 B- cueTHO.UTA,

Teopema 2:
CuemHoe 06vbedUHEHUE CHEMHbIX MHOXECM8a cHemHo.

[loKka3aTenbCcTBo:
Myctb Ay, Ay, Az, Ay, ...-CHETHbIE MHOXKECTBA. PacnonoXum mUx snemMeHTbl B cneaytoLyio Tabanuy v
npousBeaem UxX NnepeHymepaLmio cieayowmm obpa3om, UCKAoUYaa NoBTopAOLLMeCcA:




Kak BUZHO M3 pUCYHKa CYLLECTBYET BUEKLMA MeXKae MHOMKECTBOM, ABAAIOLLMMCA CHETHbLIM
06beAHEHNEM CYETHbIX MHOMECTB U MHOMECTBOM HaTypasibHbIX YMCe/. 3HAYUT 3TO MHOXKECTBO
CYeTHoO.

Cnedcmesue:

He 6onee yem cuemHoe ob6veduHeHue He bosiee Yem CYeMHbIX MHOXecme He b6osee Yem cyemHo.

Teopema 3:
MHoxcecmso payuoHanabHeix Yyucea Q cuemro.

[lokasaTtenbcrso:
Q= {%,m €7ZnE N} .Torpa Q~K,rne K= {(m,n),m € Z,n € N}. Takkak K€ Z X N, T0

[OCTaTOYHO A0Ka3aTb, UTo Z X N-cueTHo. Pacnonoum afiemeHTbl 3TOF0 MHOMKECTBa Cneayowmm
06pasom 1 NpousBedEM UX HYMEPALMIO TaK e KaK U B NpeablayLlieli Teopeme:

Taknm obpasom noctpoeHa buekuma mexay Z X N 1 MHOXKecTBOM HaTypanbHbIX Yncen.
CnepoBaTtenbHO, 3TO MHOXKECTBO cyeTHO. CneadoBaTtenbHo, Q — cyeTHo. YTa,

L |
0603HauYnM 3a &4 - MHOMKECTBO BeCKOHEeYHbIX NoC/e0BaTeIbHOCTEN, COCTOALMX U3 HYNEN U eAUHULL.
Teopema 4:

~

MHoxecmeo 2= HecyemHo.

[lokasatenscrso:

MycTb 3TO MHOXeCTBO cyeTHO. Torga Bce ero Noc/aeA0BaTe/IbHOCTU MOXKHO HanMcaTb B C/leAyHOLLYIO
Tabanuy:

5= LAY A,

A\q" %Cf\(%} qfﬂ{\) L({H Qm)

PaccmoTpum cneaytoluyto nocnenoBaTesibHOCTb: b, #+ a(k) VkeNub, =0umub, =1V n.Toraa

b, €E. Toeda3k EN: b, = A = {a(k) (k) .a,({k), ... }. [lpoTnBOpeumne. 3HauuT Hawe
npeAnonoXeHne HeBepHO. Takum 06pa30M Teopema AoKasaHa.



BUNET 2
AKCMOMa HenpepbIBHOCTY:
lMycmb ecmo d8a mHoxcecmea A,B € R ¢ ycnosuamu:
1) A#0B+#0Q
2) a<bVa€AbeB
TocoadceERia<c<bVa€eAbeB

OnpegeneHune 1:
MHoecTBO A Ha3biBaeTCs:

def .
1) orpaHuyeHHbIM cBepxy < 3 b € R:x < bV x € A. Yncno b HasbiBaeTcA BepxHel rpaHblo
MHoOKecTBa A.

def
2) OrpaHuyeHHbIM cHU3Y < I ¢ €E R:x = ¢ V x € A. Yicno ¢ Ha3bIBaeTCA HUMKHENM rpaHblo
MHoOecTBa A.
OnpepgeneHune 2:

Myctb A € R,A # @, A — orpaHuyeHHO cBepxy (cHU3Y). Yucsio b Ha3bIBAIOT TOYHOMH

def
BepxHel (HIKHEHN) IpaHblo <=>b-HaumeHbluas (Hanbonblian) ns BEPXHUX (HUKHUX) rpaHei.

O603HaueHue: b=supA (infA).

Teopema:
Mycme A € R, A # @, A — orpaHudeHHoO cBepxy = 3! b = supA.
JloKa3aTenbCcTBo:
1. EAVHCTBEHHOCTb.
MycTb by, b, —ABe TOYHbIE BEPXHWE FPaHM U NYCTb He orpaHunumnBas obwHoctn by < b,. Toraa
b,- He TOUHas BepxHAs rpaHb MpoTuBopeune.
2. CyuwecTtBoBaHMe.
TaK KaK A- orpaHuMYeHHoO cBepxy, To 3 B — MHOeCTBO BEPXHUX rpaHeit MHoXKecTBa Au B # .
Takkak A #@Pua <bVa€AVDbEeEB.Torgano akcmome nofHotblAc ER:a<c<bVa €
A,V b € B .Toraa c-To4YHan BePXHAA rpaHb A.
BUNET 3
OnpegeneHue:

MycTb AaHa cuctema oTpeskos {[ay,, b, ], n € N}. 3Ta cuctema HasbiBaercs:

1) CcMCTEMOM BNIOKEHHbIX OTPE3KOB, eCM [ay 41, bptq] € [an, byl V n.
2) CrArvBaloWEencs CMCTEMON OTPE3KOB, EC/IM OHA ABAETCA CUCTEMOM B/IOKEHHbIX OTPE3KOB U
Ve>03IneN:b,—a,<¢

Teopema:
Mycmo daHa cucmema ompe3skos {[a,, b,|,n € N}. Tozda :

1) Ecnauamo cucmema en0xeHHbIX ompe3kos, mo Np—1[a,, by] # 0.
2) Ecau amo cmseusatouwjasca cucmema ompeskos, mo 3! ¢ € Np=q[ay, by ).

JoKasaTenbCcTBO:

1) Ecnv faHHas cucTemMa ABAAETCA CUCTEMOM BOYKEHHbIX OTPE3KOB TO [Ay41q, bny1] € [an, byl V n.
[okaxem, uto a,, < b, Vm,n € N. Nyctb n < m. Torga:

lan  [am bm]  bn]

Torpa a, < a,,, < b;,. Nycto n > m. Toraa:



[am  lan bn]  b]

Torpa a, < b, < by,. Yta. O6o3Haumm A = {a,,n €N}, B ={b,,n € N}.Torsrad # @B # @,a, <
b,, V m,n € N. Torga no akcuome HenpepbiBHocTM I c E R:a, < c < b,, Vm,n € N.
CneposatensHo, a, < ¢ < b, Vn € N.To ectb ¢ € Ny=1[ayn, byl
2) MycTb AaHHaA cUCTEMA ABASETCA CTATMBAIOLLEMCA CUCTEMOL OTpPEe3KOB. [peanonoxnm 4yto
3 ¢1,¢5 € Np=1lay,, byl v nycTb He orpaHnumnBas obwHocTM ¢, > ¢q. Torga:
a, <c¢; <c; < b, Vn ChepgoBatensHo, ¢, —c¢; < b, — ¢; < b, — a,, V n. 0603Haumm
£=rc,—cy.Toe0a 3 € > 0: b, — a, = € V n. Y70 NpoTUBOPEYUUT TOMY YTO CUCTEMA IBNAETCA
CUCTEMOW CTArMBAIOLLMXCA OTPE3KOB. YTA,.
Cneactsue:
MuoxectBo R HecueTHO.

JokasatenbcTso:

[okaxkem ana Havana uto oTpesok [0,1]- HecueTHoe MHOKecCTBO. MpeanonoKUM NpoTUBHoe. Toraa:
[0,1] = {x1, X3, ... }.Bblaenvum B Hem otpesok [ay, b1] € [0,1]: x; & [aq, b,]. 3aTem B oTpeske [ay, by ]
Bbigenum otpesok [a,, b, € [aq, by]: x, € [ay, b,]. Bysem npogonskats aToT npouecc. B utore
NONYYMM CUCTEMY B/IOMKEHHbIX OTPE3KOB. Toraa no gokasaHHoi teopeme 3 ¢ € [0,1]: ¢ € Ny=1lan, byl
Ho ¢ # x; V k € N. CnegosatenbHo ¢ € [0,1]. MpoTtusopeune. CregosatenbHo otpesok [0,1]-
HecYeTHOe MHOKeCTBO.UTA,

M3 atoro cneayer, uto uHTepsan (0,1)-Toxe HecueTHOE MHOXKECTBO. PaccmoTpum dyHKUMO f = arctgx.
f —6uekyuau f:R — (— g,g) CneposatenbHo, R~ (—%,g
~.PaccmoTpum ee cykeHue Ha (—g,%) Tak Kak g —buekuma u g: (—g,g) - (0,1), 70 (—g,g) ~(0,1).

). PaccmoTpum dyHKumio g = 2 +

CneposatenbHo, R~ (— %g) ~(0,1). CneposatensHo, R~(0,1). Tak Kak (0,1)-HecueTHoe MHOKECTBO,

T0 1 R —HecyeTHOe MHOXeCTBO, YTA,
BUNET 4

OnpepgeneHne:
def
MycTb 4aHo MHOMecTBO A 1 cuctema mHoxecTs {B}. Cuctema mHosects {B} o6pasyeT nokpbiTre A &

Ac UB.

Nemma (bopens-fiebera):

U3 1106020 NoKpbimua ompe3Ka UHMepsanamu MOXCHO 8bl0eUMb KOHeYHoe noodnoKpeimue.
[loKka3aTenbCTBo:

MycTb meeTca oTpesok [a, b] v cuctema nHtepsanos S = {I} Takux, uto [a, b] € U I. Mpegnonoxum,
YTO U3 Hee HeJslb3A BbIAENUTb KOHeYHoe NnoanokpbiThe [a, b]. MepeobosHaumm [a, b] = [ay, b].
O603HaumMm 3a [ay,, b, ] —Ty nonosuHy otpesKa [a,, b ], KOTopas He LOMNYCKAaeT KOHEYHOrO MOKPbLITUA. 3a
[as, b3]-Ty nonosuHy [a,, b, ], KOTOpas He AOMNYCKAET KOHEYHOrO NOKPLITUA U TA. Moayunm
CTArMBAIOLLYIOCA CUCTEMY OTPE3KOB. Toraa MCXoan M3 IEMMbI O BJIOXKEHHbIX OTpe3Kax 3 ¢ €

Nyr=1la@n, by]. Toraa ¢ € U I. CneposatensHo, 3 (a, B) € {I}:c € (a, B). O603Haumm 3a € =

= min{c — a, B — c}. PaccmoTpum [a,, b,]: b, — a, < €. Torpa Tak Kak ¢ € [a,, b,], TO

[a,, b,] € (a,B). NpoTusopeune. CnegosatesibHO, TEOPEMA 40Ka3aHA.UTA.

OnpepgeneHne:

def .
[lyctb A € R. Touka a € R —npegenbHasn Touka mHoxecTBa A < V 0(a),0(a) N A + Q.
O603HaueHmne: A'- MHOXEeCTBO Npese/bHbIX TOYEK MHOXeCTBa A.

Nemma( BonbuaHo-Belieplutpacca):
Mycmo A € [a, b], A —6eckoHeyHo = A umeem xoms 661 00HY npedenbHyto moyky Ha [a, b].

JoKa3aTenbCcTBO:



Mpeanonoxmm npoTusHoe. MycTb MHOXeCTBO A He MMeeT NpeaenbHbIX ToueK Ha [a, b]. Pukcupyem
nNpou3BONbHO TouKY X € [a, b]. Torpa x & A’. CheposatensHo, 3 0(x), 0(x) N A = @.3nauuT, 0(x)
coaepuT He 6onee ogHOro anemenTa u3 A. B cuny npounssonsbHocTH x umeem cuctemy {0(x), x €
[a, b], 0(x) coaepkuT He 6oJiee oHOTO 3/1eMeHTa UX A}. Tak KaK [a, b] € U 0(x), To 3Ta cuctema
o6pasyeT nokpbITe oTpeska [a, b]. CornacHo nemme bopens-/lebera M3 Hee MOXHO BblAENNUTb
koHeuHoe noanokpbitue {0(x,),n = 1,m} aanHoro oTpeska. Ho Toraa A © U 0(x,,). Ho Tak Kak
Kaxkaan n3 0(x,,) coaepuT He 6onee 04HOro 31lemeHTa U3 A, To camo A coep<uT He 6osiee yem m
anemeHTOB. MpoTrBopeumre ¢ yciosmem. Takum 06pasom Teopema AoKasaHa.

BUNET 5

OnpegeneHune 1:

def
MocnepoBatenbHocTb (a,) cxoantcakKa E R< Ve >03IN€EN:|a, —a| <eVvVn > N.

DKBMBANIEHTHOE OMNpeaesieHue:
lima,=a< VO0(a)3INeN:aq,€0(@)VvVn>N

n—>oo

Teopema 1:
Mycme lim, o, a, = a,lim,,,a, =b = a=>.

JloKa3aTenbCcTBo:

Mpeanonoxum npotmsHoe. Nyctb b # a. Torga 3 0(a),30(b): 0(a) N 0(b) = @. Ho ana 0(a)
AN, €EN:a, €0(@)Vn>N;,ana0(b)3aN, € N:a, € 0(a) Vn > N,. 0603Haumm 3a N =
max{N;, N,}. Torga a, € 0(a),a, € 0(b) Vn > N.Npotusopeuve c tem, 4to 0(a) N 0(b) = @.
Takum o6pa3om Teopema foKa3aHa.

Nemma:

lim a, = a = lim|a,| = |q|
n—-oo n—-oo
[loKkasaTenbcTBo:

Cnepyet u3 Toro, uto ||la,| — lal| < |a, — al.

OnpepeneHune 2:
def .
MocnepoBatenbHocTb (@, ) —6eckoHeyHo manas < lim,_,, a, = 0.

OnpepeneHne 3:

def
MocneposatenbHOCTb (@) - orpaHuyeHHa <= I M:|a,| < M Vn € N.

Teopema 2:
ycme nocnedosamensHocme (a,,) —beckoHe4yHo manas, nocnedosamensHocme (b, ) — 02paHU4eHHQ.
To20a nocnedosamenbHocms ayb,, —b6eCKOHeYHO Manas.

JloKa3aTenbCTBO:

def
MocneposatenbHocTb (by,) - orpaHunyeHHa < A M: |b,| < MVn €N
MocneposatenbHOCTb (a,) —6eckoHeuHo manas = Ve > 03I N € N:|a,| < % vn>N

TorpgaVe > 03N € N:|a,b,| < % -M = ¢ = a,b,, —6eCKOHe4YHO Manan.uTA,.

Teopema 3:
lim,,_ . a, = a = (a,) — orpaHuyeHHa.

JoKasatenbcTso:



lim,_o,a,=a=a1e=13IN€EN:|a, —al| <1Vn>N.Torgala,| =la, —a+al <

la, —al + |a| <1+ |al. 0603Haumm 30 M = max{a4, a,, ...,ay,|a| + 1}. Toraa la,| < MVne€

N = (a,) — orpaHuyeHHa.uTA,
Onpegenerue 4:

d
limn_)ooan=+00(—oo)(;)>c VM>03INEN:q, >MKK-M)Vn>N.

Teopema 4:
lim,,,a, =a € Rlim, b, =b €ER = Ilim,_,(a, +b,) =a+b.

[ oKasaTtenbcTso:

€
liman=a=>Vs>OElN1€N:|an—a|<§Vn>N1

n—oo

€
liman:a:>V£>03N1EN:|an—a|<5Vn>N1

n—oo

0O603Haum N = max{N;,N,}. TorazaVe >03 N e N:|a, + b, — (a+ b)| =|a, —a+ b, —b| <

<la, —a| + |b, — b| <§+§:€VH>N.‘-IT,D,.

Cneactsue 1:

lim, ., a, =a < a, =a+ B, rae B, —6eckoHe4yHO manas.
Cneactsue 2:

m m
lim a® =a®,k=Tm= lim » a® =) o®
n—-oo n—-oo

k=1 k=1
Teopema 5:

lima, =a€R, limb,=b €R = 3 lim(a,b,) =ab
n—-oo n—-oo

n—>oo

JloKa3aTenbCcTBO:

[JocTaToyHo gokasaTb, YTo a, b, — ab- 6eckoHeYHO Manaa nocnefoBaTenbHocTb. Ho a, b, — ab =

((ap, — a)b, — a(b,, — b))-6eckoHe4HO Mmanan.uTA.

Nemma 1:
lima,=a,a>b=3IN€EN:aq,>bVn>N

n—oo

JloKa3aTenbCTBO:

O6o03HauMm 3a € = a — b. Torga Tak Kak lim,,_,, a, = a,TognaeAN €EN: |a, —a| <e=a —

bvn >N=a,—a>b—a=3INeN:a,>bVn >N.Y1a.

Nlemma 2:
. . 1

lima,=a,a+0= lim—==

n—oo n-o d, a

[ oKa3aTenbcTBo:
1 1

JocTaTouyHo AOKa3aTb, YTO — = —6ecKkoHeYHO Manas nosceaoBaTe/IbHOCTb. Umeem:
n

1 1 a—a, 1

a, a a,a a,a

1
JoKaxkem, 4to E—orpaqueHHaﬂ nocnenoBaTe/sIbHOCTb.
n
la|

la| |al
2

lim, . a, =a=lim,_.la,| =|al,|a| >—=— =3I N € N:|a,| > = al > = =>m =

1

2

1

ana

1 1
OorpaHn4yeHHaAa nocnenoBaTesibHOCTb. Tak Kak a — an —becKoHeyHo Manas, To a— - Z —b6ecKoHeyHo

n

manas. Yvra.



Teopema 6:

. . . aTL a
lima, =a,lim b, =b,b # 0= lim —=—
n—-oo n—-oco n—oo n b
JokasatenbcTso:

1 a a

. 1, . n
lim —=-, lim a, =a = lim — = —.4Tx.
n—-oo b n-ooo n—oo b

n n
Teopema 7:

lim,,oa,=a,3INEN:aq,>2bVn>N=a=>=>b.
[loKka3aTenbcTBo:

Mpegnonoxum npotusHoe. MycTb a < b. Toraa no fAokasaHHoi Teopeme I N; EN:a, <bVn > N;

0603Hauum N, = max{N, N, }. Torga nony4aem, yto¥n > N, a,, = b u a, < b. poTnBopeuue.
CnepoBaTenbHo a = b. Yta.

Teopema 8:
lim, ,a, =alim,,.,b, =b,a>b=3IN€N:aq, >b,Vn>N.
[lokasaTenbcrso:

lim,, a, = a,lim,_,, b, = b = lim, ,,(a, —b,)=a—b,a—b>0=3INeN:q, —b, >
0V n>N.umo.

Teopema 9:

lim,, e ay, = alimy, o b, =b,ANEN:q, 2 b, Vn>N = a=b.

[oKasaTenbcTBo:

Mpegnonoxum npotusHoe. Myctb a < b. Toraa no gokasaHHol Teopeme A N; € Nia,, < b, Vn > Nj.

0603Hauum N, = max{N;, N}. Toroa umeem: Vn > N, a, < b, u a, = b,. Mpotnsopeuve.
CneposaTenbHo, a = b.uta.

Teopema 10:

lima, =a,limc,=a,3INEN:ia, <h, <c,Vn>N = lim b, =a
n—-oo n—->oco n—-oo
JloKa3aTenbCTBO:

lima,=a=Ve>03IN, EN:|a,—a|<eVn>N, =a,—a>—-eVn>N,

n—oo

limc,=a=Ve>03IN,€EN:|c,, —a|<eVn>N,=c,—a<evn>N,

n—oo

0603Hauum 3a N3 = max{N;, N, N}. Toraa nmeem:

Ve>03IN;ENi—e<a,—a<s<b,—a<c,—a<eVn>N;=>Ve>03IN;EN:|b,—a| <e¢



vV n > N; = lim,_ b, = a. Ymd.
BUJIET 6

OnpegeneHue:

def
1) NocneposatenbHocTb (a,) Bo3pacTaeT (He ybbiBaeT) & a, < a,;1 YVnEN(a, T

def
2) MNocneposatenbHocTsb (a,) CTpOro Bo3pacTtaeT < a, < a,4+1 Vn € N (a, 1)

def
3) MNocneposatenbHocTsb (a,) ybbiBaEeT (He Bo3pacTaeT) & a, = a1 VN EN (a, 1)

def
4) MNocnepoBaTenbHOCTb (@) CTPOro yobIBaeT < a, > a4 V1N € N (a, )

Bce 3TV nocnenoBaTeNbHOCTM Ha3biBAOTCA MOHOTOHHbIMMU. (2),4)-CTPOro MOHOTOHHbLIMU)

Teopema (BenepuwTtpacca):
Mycme (a,) —mMoHomoHHasa nocnedosamesnoHocme. Toeda 3 lim,,,a, =a €E R &
(a,) —oepaHu4eHHa.

JloKa3aTenbCcTBO:
He orpaHuumBasn obwHoCTv cunTaem, yto a,, T.

1) HeobxogumocTb
Myctb 3 lim,,, a, = a € R = (a,,) —orpaHnyeHHa (No paHee AOKa3aHHOW Teopeme).

2) [OocTaTo4yHOCTb
MycTb (a,) —orpaHuyeHHa. Paccmotpum mHoxkectBo A = {a,,n € N}. Toraa oHo
orpaHuM4eHHo. 3HauuT no Teopeme bonbuaHo-Beliepwtpacca 3 supAd = a € R.
Toraa no Teopeme 0 TOYHOM BepxHen rpaHn: Ve > 03I N € Niay > a —¢.
TorpaVn>Nia—e<ay<a,<a<a+e=>Ve>03INEN:|ag,—a|<eVn>N=
3 lim,,» a, = a € Ru1a,.

Cneactsue:
Myctb a, = (1 + )™ Torga 3 limy,_,q, ay: = e.

[lokasaTenbCTBo:
PaccmoTpum nocnegosatensHocts by, = (1 + )™t Tak kak b,, > 0V n = b,, — orpaHM4eHHa CHU3Y.
n

[okaxem, yto b, 1:
n+1

by (1 + ﬁ) _ + D™+ D™ [(n+1)? " m+1)
bpi1 L 1 )"” a (n+2)nt2pntl  \n(n +2) (n+2)
( + n+1 )
2\ N+
0O603Haunm A = (%) . Torpa:

_(+ DA\ n2+2n+1n+1_<1+ 1 )”“ PR SO S
“\n(n+2) “\ n?2+2n B n? + 2n n? + 2n (n+1)2
1 n+2
+ =
n+l1 n+1
Monyyaem, yto TaK Kak A > n+2 TOA- (n+1) > 1. CneposatencHo by, L.

n+1’ (n+2)
Takum obpasom b,, — orpaHUYeHHa CHU3y, b, | = 3 lim,,_, b,;: = e. Ho: a,, = (lenl) nlim,,_ e (1 +
n

%) = 1. 3Hauut 3 lim,_,, a, = e. YTa,.



BUNET 7
Nemma 1:
[lyctb A € R,A # @.Torgaa € A' & V 0(a),0(a) N A — 6eCKOHEYHO.

JokasatenbcTso:
1) HeobxoamMmocTb:
Nyctb A € R,A # @,a € A’. loctaTouHo foKasaTb, 4to V 0(a), 0(a) N A — 6ecKOHeYHO.
Torpa 0(a) N A = {ay, ay, ..., Ay }. Nonoxkum h :== minla — a,|, n = 1,m. Torga O, (a) N A =
= @. NpoTtnsopeume c Tem, 4to a € A’. CnegosatensHo, O(a) N A — GeCKOHEYHo.
2) [ocTtaTouyHOCTb Cpasy e cneayeT U3 onpeaeneHus npeaenbHol TOYKM MHOMKECTBA.UTA,

OnpegeneHue:

. def
Touka a — TouKa cryuieHus (YacTUYHbBIN pejes) nocaefoBaTeJbHoCTH (a,) < V 0(a),0(a)
coaepxut 6eCKOHEYHO MHOTO0 Y/1eHOB NOC/eA0BaTEeIbHOCTH.

Nemma 2 (BonbLaHo-BenepwTpacca o TouKe cryweHus):
Myctb (a,,) — orpaHMYeHHas nocnefoBaTeIbHOCTb. TOraa OHa UMeeT XOTA Bbl O4HY TOUKY CryLLEeHUs.

[ oKa3zaTtenbcTeo:
Myctb (a,,) — orpaHMyeHHas nocnefoBaTeslbHOCTb. PaccmoTpum mHoxkecTBo A = {a,,,n € N}. Torga
OHO TOXXe OrpaHnYeHHo. PaccmoTpum aBe cutyaunu:
1) A-koHeuHo.Torga 3 ap, —NoAnocnefosaTenbHOCTb : Ay, = a 'V k. Toraa a-Touka cryuieHums.
2) A-6eckoHeyHo. TaK Kak A-orpaHuM4YeHHo, To No Teopeme BonbuaHo BeiepluTpacca o
npegensHoi Touke 3 a € A'. Torpa no nemme 1V 0(a),0(a) N A — 6eCKOHEYHO. 3HauunT
OKPECTHOCTb @ COAEPHKUT BECKOHEYHOE KONMYECTBO 3/1EMEHTOB MHOKECTBA A, @ 3HAUYUT U
Y/IEHOB CaMO NOCNeA0BaTe/IbHOCTU. 3HAYNUT a-TOYKa cryweHus. Yra.
OnpegeneHue:

def
(a,) —nocneposatenbHocTb Kowm (yHAameHTanbHas nocaenoBaTtesibHocTb) < Ve > 03I N € N:
la, —anl <evmmn>N.

Teopema (Kputepuit Kowm):
MocnedosamensHocms (a,) cxodumcae= (a,) —nocnedosamesnbHocme Kowu.

[loKkasaTenbcTBo:
1) HeobxogumocTb.
Nyctb 3 limy, o, a, = a.TorgaVe>03 N € N:|a, —a| <:.Torga:

£ ¢

Ve>03INEeN:|a,—ay|l=la,—a+a—ayl| <l|a,—al+|a, —al <§+§=5Vn,m>N=>

(a,) — nmocnenoBaTesbHOCTD Komim.

2) [ocTaTo4HOCTb.

Myctb (a,) —nocnepoBatenbHoCTb Kowu. [okaxem, uto (a,) — orpaHudeHHa. Mmeem ans
e=13NE€EN:|a, —ayl <eVnm> N.3apukcupyem nponssonbHo my > N. Toraa:
la,| = |an — A, + am0| < lap — am,| + lam,| <1+ |ay,, |- O6o3Hauumsa M :=
max{al,az, woay, 1+ |am0|} . Torpa |a,| < M V n. CnegosatensHo, (a,,) — orpaH1yeHHa.
(a,) — orpaHnMyeHHa= 10 TeopeMe BosbijaHo — BelipuiTpacca 3 a — To4ka cryieHus (ay,).
Tak Kak (a,) —nocnedosamesibHocms Kowu, moV € > 03 N € N: |a,, — ai| < g Vk,n>N.

TaK Kak a — TouKa cryieHus (a, ), 1o Os(a) cofepUT 6eCKOHEYHO MHOFO 3/1EMEHTOB
2
&
nocnegosarenbHoctn(a,). CnegosatensHo, 3 ko > N: ag € O:z(a), To ectb |ak0 — a| <
2

Takum obpasom |a,, — a| = |an — ay, + ag, — a| < % + % =c.
B utore nonyyaem: Ve > 03I N € N: |a,, — a| < e Vn > N. CnegosatensHo, 3 lim,_, a, = a. 4Y1a.



BUNET 8
OnpedeneHue (no Kowu):
[yctrbAC R, f:A— R,a € A’,b € R. Torga:
)}i_r}naf(x) = bgv‘s >036 >0:|f(x)—bl|<eVx€AcycnoBueM0 < |[x —a| <4
DKBMBA/IEHTHbIE ONpeseneHus:
1) limy_,, f(x) = bg‘v’s > 038> 0:|f(x) —b| <eVx€ANOs(a).
2) limy_, f(x) = b 5 v 0(b)3 0(a): f(x) € 0(b) ¥V x € O(a) N A
Teopema:
Mycts f:A — R,a € A, lim,_, f(x) = b, lim,_, f(x) =c = b = c.(eepHo u 315 a = 1)
[lokasaTenbCTBo:
OT NpoTUBHOrO:

Mycts b # ¢. Toraa 3 0(b),3 0(c): 0(b) N 0(c) = @. Ho ana 0(b) 30D (a): f(x) e O(b) V x €
0M (). Ana 0(c) 0@ (a): f(x) € 0(c) V x € 0P (a).

N ans 0D (), 0@ (a) 3 0(a): 0(a) € 0D (a) N 0P (a). CregosatensHo, V x € 0(a)
(f(x) € O(b)) A (f(x) € O(C)) = 0(b) N 0(c) # . NMpotnsopeune. CnegosatensHo, b = ¢, 4TA.

sinx o
Mokaxem, yto: cos?(x) < — < 1 mpu 0 < |x| < Z. [locTaTouHO paccmMoTpeTb cay4ai Koraa
0<x< gTaK KaK PYHKLMKN YeTHble. PacCMOTPMM CUHYC M KOCUHYC MO NopeaeneHnio Kak KoopamMHaTbl

TOYKWN Ha eAUHMYHOIN TPUIOHOMETPUYECKOM OKpYKHOCTU. MycTb Xx-yron B8 AOB B paguaHax. Toraa
KOOpPANHATbI TouKM B-{cosx, sinx}.

&
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CpasHuBasa nnouwaam cektopa OCD, TpeyronbHuka OAB, cektopa OAB nmeem:



1 — 1 1 . .
Szocp = §|0C|'ICDI=%(cosx)(xcosx)=%cosz(x)-x <S,04 = 510A[BC|=5 - 1-sinx = ESlnx < Sz04B =

N| =

_ 1 1
|0A|"|AB|==1-x==X
2 2

Tak Kak lim,_,y sinx = 0, 10 :
sinx
1 (1 —sin?(x)) = cos?(x) < — < 1—-1

sinx
Takum obpasom -~ 1lopux — 0.4Th

OnpedeneHue:

A c R,a € A'.Torga nocseoBatenbHoCTb (X, ) HasblBaeTcs nocsiedosamesbHocmeto leliHe
cesa3aHHol ¢ moykoli a, ecnu:

1) lim,,x,=a
2) Vx, €A, x,#aVneN

OnpegeneHue(no MeiHe):

lyctbAcC R,f:A— R,a€ A’,b € R.Torga lim,_, f(x) =b dc)efv nocnefosatenbHOCTH MenHe

(Xp), cBA3aHHOM c Toukol a limy,_,. f(x,) = b.

Teopema:

OnpedeneHus no leliHe u Kowu aKeusaneHMHsl.

[lokasaTenbCTBo:

[lyctb A c R,f: A — R,a € A’,b € R u nyctb cywecrsyet lim,_,, f (x) = b no Kowwn. Toraga:
Ve>038>0:|f(x) —b| <eVx€AnOg(a).

MycTb (X, )- NPOM3BOJIbHAA NOC/NEA0BATENbHOCTb [eliHe cBA3aHHas ¢ TouKo a. Mo § > 0 Haliaem Homep
N €N:x, €An0s(a)Vn>N

M3 Bcero npeablayLero Noay4mm, Y7o :

Ve>03INEN:Vn>Nux, €ANn0s(a) =:|f(x,) —b| <& = lim,_, f(x) = b no leiire.

[oKkaxkem obpaTHoe:

Myctb lim,_4 f (x) = b no FeiiHe. MycTtb (Xx,,) — noceoBaTebHOCTD ['eliHe. [Jokaxem oT
npoTusHoro. Myctb Toraa f(x) He cTpemuTea K b no Koww. Toraa:

de>0:V4, = %(n eEN)Ix,€An O;gn(a): |f (x;,) — b| = € (oHa ABNAETCA NOCNEA0BATENLHOCTLIO

leHe TaK Kak CTPEMUTCA K a U HUKOr4a emy He paBHa)



CnepoBaTenbHo f(x) He cTpemuTcsa K b no MeiHe. Mpotusopeune. CnegosaTenbHo f(x) cTpemuTca K b no
Kowwn.uta,

BUNET 9

Onpegenenuve 1:

d
Myctb supA = +oo (uiu infA = —),f: A - R. Torga limx +o f(x)=b € ]Rg Ve>03aM>0:
~=)

|f(x) —b|<eVx€AcycnoBueMx > M (x < —M) .

OnpegeneHune 2:

d
fiA—-> R,a €A wina = too. Toraa f-6eckoHe4Ho Manas PyHKYUA npu x — a g lim,_,, f(x) = 0.
OnpepeneHue 3:
fiA-> R,a€ A (a=+t»). Torga:
def .
1) limy,f(x) =200 VM>03I6§>0:f(x) >M(f(x) < —M),Vx €ANOs(a).
def
2) f-6eckoHeuyHo bonblias Npu x — a pad lim,_,|f(x)] =+ oo.

Onpegenerue 4:

def
f:A eR—orpaqueHHaéaM >0:|f(x)|]<MVxEeA.

OnpepeneHune 5:

_ def
f:A - R,a € A. Toraa f-orpaHu4eHHa B TOUKe aé AM>030():|f(x)|<MVxeEO(a)nA.

Teopema:

f,.g:A->Ra€d,f =0do(1)upux — a,g — JoKaJbHO OrpaHUYeHHa B Touke a = fg = 0(1) npu
X — a.

JloKa3aTenbCTBO:

g — JIOKaJIbHO orpaHuyeHHa B Toukea = I M > 0,3 0V (a): |g(x)| < M V x € 0DV (a).
€ )
f=o)npux »a= Ve>030%(): |f(x)| < 7 v x € 0@ (aq).

Ho dna 0@ (@) n 0 (a) 3 0(a) c 0@ (@) N 0W(a) = Vx €0(a) Ve > 0 |f(x) - g(x)| < 5 ‘M=

e = fg(x) = o(1) mpu x = a.yumo.



Teopema:

fiA->R,a€ A, 3 limf(x) =b € R= f — J0OKaJbHO OrpaHUYEHHA B TOYKE d.
xXx—-a

JokasatenbcTso:

3 limy,, f(xX)=bER=gnae=130(a):|f(x) —b| <1Vx€O(a)NA Ho|f(x) —b| =
lf ()] ——|bl = |f(x)] < |b| + 1 = f(x) — JIoOKaJIbHO OrpaHUYEHHA B TOYKE a.

Mycms f,g: A - R

OnpepgeneHue 6:

d A
f=0(09) (x > a) g 30(a):f(x) =a(x)-g(x)Vx € O0(a)NA,rae a: A - R, a — JIoKaJIbHO
orpaHHYeHHa B TOYKeE a

3ameyaHue:
Myctb 30(a): g(x) # 0Vx € 0(a)NA.Torga f =0(g) (x > a) % — JIOKAJIbHO OrpaHHYeHa
B TOUKe a.

0(g) +0(g) =0(9)

OnpeneneHue 6:

d
supA = +oo (infA = —»),a = +o.Torga f = 0(g) g AM>0:f(x) =gx) - alx)
Vxe(M,+o)NA ((—00, —-M)n A), rae a(x) — orpaHu4eHHast QyHKIUsA

OnpepeneHne 7:

f~g(x—-a) g 30(a): f(x) = a(x) - g(x) Vx € 0(a) N A trae jlci_r};nla(x) =1

3ameyaHue:

1) f~g=f=0@kx—a)

2) Ecrud0(a):g(x) #0Vx€O0(a)NA,T0f~g (x = a) & limx_,a% =1
3) Mpux — a:

a) f~f

b) f~9 = g~f

¢) f~9.9~h= f~h
4) Mpux - a:fi~g1, f2~92 = f1f2~9192
5) Mpux - a:fi~g1, f2~g2 # fr+f2~91192

OnpepeneHue 8:
d .
f=0(g9) (x—>a) g 30(a):f(x) =gx)-a(x)Vx € 0(a) NA,rrae lima(x) = 0.
x—a
3ameyaHusa:

1) Ecrua 0(a):g(x) #0Vx € 0(a) NA, 7o f = 0(g) < lim,, L2 =0

gt
2) o(g) +o(g) =0(9)
Mpumepsi:

1) In(1+x)~xnopux -0

In(1 + x) 1
lim————=limn(1+x)x=Ie =1
x—0 X x—0



2) e*—1~xmpux -0

imE L lim— '~ rpet=et—1
0 x  tsoln(l+  ACETE TH
3) 1+x)*—=1~axupux -0
Q4+ x)%—1 e+ _ 9 gln(14+x) . et—1 _ In(1+x)

lim = lim . = lim -lim =1, roet =
x—0 ax x-0 aln(1l+ x) ax t=0 t = x-0 x
= aln(1 + x)

BUJIET 10

Teopema 1:

fiA->R,a€ A limf(x)=b, b>c(b<c).Torgadd > 0:f(x) >cVx€ O0s(a)NA.
xX—a

[ oKasaTtenbcTso:

lim f(x) =b.Torgagnae==b—c3I&>0:|f(x) —b| <eVx€Os(a) = f(x) >bh—(b—c) =c.
xX—a

Yra.

3ameyaHue:
b>c#30(@):f(x)=cVx€eO(a)NA
Hanpumep:

f(x) = x.Torpa }Ci_rgf(x) =0

>0,x>0
Hof(x){< 0,x<0

TeopemaZ:

f:A—Ra eA’,)lCi_rgf(x) =b,30@):f(x)=c(fx)<c)VxeO(@NA=b=>c(b<o).
[oKa3aTenbcTBo(0OT NPOTUBHOIO):

Myctb b < ¢ = 30D (a): f(x) < cV x € 0D (a) N A. (no npeapiayLuei Teopeme)

Ho torga 3 0@ (a): 0@ (a) c 0™ (a) N 0(a). CneposatensHo (f(x) =) A (f(x) <)V x €

0@ (a) N A = npeanonoxKeHNe HEBEPHO => b > ¢ .4TA.
3ameyaHue:

Mpeaen He AEPKUT CTPOTUX HEPABEHCTB.

3TV TeopeMmbl BEPHbI U AnA a = 00 U ANA OJHOCTOPOHHUX NPeSenos.
Teopema 3:

limf(x) =beR,limg(x)=ceR=3 lim(f+g)(x)=b+c.
x-a x—-a

x—-a

JoKa3aTenbCcTBO:



def l'eline

lim f(x) = b € R=— V x,, — nocsiejoBaTeJbHOCTH ['eiiHe 11m fxp)=b
x—-a

def leiine

lim g(x) = c € R——= V x,, — nocjiejoBaTeJibHOCTHU ['eiiHe hm glxy) =c
x—-a

CnepoBaTtenbHO NO Teopeme O npeaen CyMmbl nocsenosaTeibHOCTEN:
def Teiine

3 llm (f(xn) + g(xn)) =b+cVx, — Ilim,,(f +g) (x) = b+ cura.

Cnedcmeauel:
limf(x)=beER e f(x)=b+ a(x),raea(x) =o0(1) npux - a

x—-a

JokasatenbcTso:

d d
limf(x):bgvg>038>:|f(x)—b| <eVx€AcycnoBuem 0 < |x — al <6g
x—a

;i_rpa(f(x) —-b)=0 gf(x) —b=alx),raea(x) =0(1)npux - a < f(x) =b + a(x),

rae a(x) = 0(1) npu x — a uta.

Cnepactsue2:
m
lim f,(x) = b, E Rk = Z filx) = bk
x—-a
k=1 =
[ oKa3aTenbcTBo:

NHAyKUuMen no uncny GyHKLNA.

Teopema 4:
limf(x) =b€eR,limg(x)=ceR= lim(f:g)(x) = bc
xX—a xX—a x—a

JloKa3aTenbCcTBO:
JocTatovyHO 40Ka3aTb, YTO

f(x)-g(x) —bc=0(1) npux - a.

fx)-g(x) —bc=(f(x) —b)g(x) +b(g(x) —c). Ho f(x)—b=0(D)npux—-agx)—c=
0(1) npu x —= a,lim,_, g(x) = ¢ € R = g(x)/0KaJbHO OrpaHUYEHHA B TOUKe a. CegoBaTeNbHO
f(x) g(x) —bc =0(1) npux — a.(no Teopeme O npov3BegseHUM 6.M HA OrPaHUYEHHYIO M MO
Teopeme o npeaene CyMmmbl U onpeaeneHum 6.m.) uta.

Jlemma 1:

limf(x) =b= hmlf(x)l |b|
x—-a

JloKa3aTenbCTBO:

Cneayer nz Toro, uto || f(x)| — |b|| < |f(x) — b|.
Jlemma 2:

hm f(x) =b €R\{0},30(a): f(x) #0Vx € 0O(a) N A = —— — JIOKaJIbHO OTpaHUYEHHA

f( )
B TOYKE d.
JoKa3aTenbCcTBO:
1 2
Jl(i_r)rcllf(x) =b =>Jl(i_r)r611|f(x)| |b] > % = 30(a):|f(x)]| > % VxeO(a)NA= |f(—x)| <m

V x € 0(a) N A = —— — JI0KaJIbHO OrpaHUYeHHa B TOUKe a. YT/,

f()



Teopema5:

lim,_, f(x) = b € R lim,_, g(x) = c € R\{0},30(a): g(x) #0Vx € 0(a) N A = 3 1iqua% =
b
- c
JokasatenbcTso:
fx) b _ _
[locTaTouHo AoKa3aTb, UTO e o(1) mpux - a.

F@) b _ FGeb90) ey e b gl 1
R popron [f(x)-c—b-gk)] R Ho c-g(x) 1OKa/IbHO OrpaHnyeHHa B TouKe a,

af(x)-c=b-gk)=(f(x)=b)c—b(glx)—c),f(x) =b=0(1),9(x)—c=0(1)mpux > a=

1

f(x)-c—b-g(x) =0(1) npux — a.CremosBarenbHo, [f(x)-c—b - g(x)] e o(Dnpu x -
f) b _ ~

a.CnefnoBatesibHoO, R 0(1) npu x — a . uta.

3ameyaHue:

Teopembl BEpHbI U Ana a = £00 1 A4n1a 04HOCTOPOHHUX NPeaenos.
f,.g,h:A->Ra€A
Teopema 6:

)lci_r)rtllf(x) = b,)lci_{l?lg(x) =c¢b>c(b<c)=30(a):f(x)>gx) (f(x) < gx))Vx€O0(a)NnA.

JoKasaTenbcTBO:

chi_r)r(llf(x) :b,glci_r}?lg(x) :c=}(ij)r(11f(x)—g(x) =b—cb—c>0=30(a): f(x)—g(x)>0

vV x € 0(a) N A.utp,

Teopema 7:
)lcirréf(x) = b,)lcirrég(x) =c¢30(a):f(x)>gk) (f(x) < g(x))Vx €0(@nNA=b=c(b<o).
[oKa3aTenbcTBO(OT NPOTUBHOIO):

Myctb b < ¢ = 30W(a): f(x) < g(x) Vx € 0V (a). Hotoraa 3 0@ (a): 0@ (a) ¢ 0M(a) n
0(a) = (f(x) > g(x)) A (f(x) < g(x)) vV x € 0@ (a) N A.TlpoTusopeune. CJie0BaTeIbHO,
b = c.utp.

3ameyaHus:

1) TMpeaen He AEPXKUT CTPOTMX 3HAKOB

2) b=2c#»30@):f(x)=2g(x)VxeO(a)nA

Mpumep:
f(x) =|x|,g(x) =x%a =0.Torga }lci_r}(l)f(x) =}lci_r>r(1)g(x) =0.Ho f(x) >g(x),0< |x| <1

Teopema:
lim,, f(x) = limy, h(x) = b,30(a): f(x) < g(x) <h(x)Vx€O0(a) NA = 3lim,,,g(x) =b

JoKa3aTenbCcTBO:



lim,_, f(x) = b = V x,, — nocsenoBatesbHOCTU ['eitHe lim,,_ f(x,) = b

lim h(x) = b = V x,, — nocienoBaTtesbHocTH ['efine lim h(x,) = b
x—a n—oo

Takkakx, >a= INE€N:x, €0(a)NA= f(x,) < g(x,) <h(x,)Vx,€0(a)NA
CneposatensHo, 3 lim,,_, f(x,) = b V x, — nocnenoBartenbHocTH 'eiiHe = I lim,_,, g(x) = b.
Yra.

Teopembl BEPHbI U A1 @ = 100 U A1 OAHOCTOPOHHUX NPeaesos.

BUJIET 11

fiA-R

OnpedeneHue:
1) fmoHomoHHO 803pacmaem Ha A g f(x) < f(xy)Vxqy,x; € AcycnoBueM x; < x5 (f 1)
2) fMmoHomoHHo ybbieaem Ha A gf(xl) > f(x3) V x1,%, € AcycnoBueM x; < x, (f 1)
3) fcmpoao MoHOMOHHO 803pacmaem Ha A g f(x1) < (x3) V xq,x, cycnoBueM x; < x, (f TT)
4) fcmpoao MOHOMOHHO ybbigaem Ha A d(;]; f(x1) > f(xy) V x4, %, cycnoBueM x; < x5 (f 1)
5) fmoHOmMOHHa Ha A g FDHOVvGE Y
6) fcmpo2o MoHOMOHHA Ha A d(;); F™MvU W

Teopemal:

Mycme A C R; supA = +oo,f:A > R, f THaA.Torga 3 limy,,, f(x) ER &
f — orpaHuYyeHHa CBepxy.

JloKasaTenbCcTBO:

1) Nyctb I limy 0 f(X) ER=3IK >0,AM > 0: |f(x)| <M VX >K
HoTtakkak f T,ToVX <K, f(X) < f(K) < f(K+1) <M
M3 3TOro ciieayer uTo f orpaHUYeHHa CBepxy.
2) MycTb f-orpaHnyeHHa ceepxy. Toraa mHoxectso F = {f (x), x € A}- orpaHWYeHHO cBepxy.
CnepoBatencHo, 3 supF =:b € R. Torga:
e f(x)<bVx€eA
e Ve>03keAb—e<f(k)

Takum obpasom:
Vxix>kb—e<f(k)<f(x)<b<b+e=Ve>03keA|f(x)—bl<eVx>k=
3 limy_ 40 f(x) = b € RuTp,
AHANOrMYHO A,0Ka3bIBAOTCA CAEAYIOLLIME TEOPEMDI:

Teopema?2:

Mycme A C R; supA =+, f:A—->R,f l HaA.Torga 3 limy_, o f(x) ER & f —

OrpaHHM4Y€HHa CHU3Yy.

Teopema3:



Mycme A C R; infA = —oo,f:A-> R, f T ({)HaA.Torga 3 lim,,_, f(x) ER & f —
orpaHuyeHHa CHU3Y(CBepXy).

3ameyaHue:

A — orpaHuYeHHOe MHOXXecTBO,a = SupA € A’, f 1T Ha A. Torza 3 lim f(x)
x—-a

& f — orpaHUYeHHa CBEPXY
Teopema4:
fiA— BcR,g:B—-R,a€ A, b€ B, uBblOJHEHbI YCIOBHS:

1) vO()3A0(a):f(x) €eO()NB,YXxEO(@)NA
2) limy_, g(y) =c€R

Toeda lim,_,ge°f(x) =c

3ameyaHus:

&
e D=lim,f(x)=b
Mpumep:

f(x) =0V x € R.Torga }Ci_r)r(l)f(x) = 0,Ho0 f(x) & 0(0)

[loKkasaTenbcTBO TEOPEMBI 4:

Ucxoana ns ycnosus 2):

Ve>030(b):|gly)—cl<evy €0(b)NnB.

[ins BbibpanHoit 0(b) 3 0(a): f(x) € O(b) N B,V x € O(a) N A.

Takum obpasom:

Ve>030@):|g(f(x)—c|<evxel(@nA = lim g o f(x) = cuTph.

BUNET 12
OnpepgeneHue 1:
MycTb nmeeTca mHoxKecTBO X. Cuctema B = {B C X} HasbiBaeTca 6asucom punsmpa (6a3oli), ecau:

1) BOVBEB
2) VBl,BZE[BHB3EIB3:B3C(BlﬂBZ)

Mpumepsbi:

1) a€d, §>0,B=0s5(a)NA,B={B}L,x—>a

2) M>0, B=(M,+0)NAB={B}x—> 4o

3) §>0,aed,B=(a—6,a)NA,B={B},x >a—0
4 NeN,B={N+1,N+2..} B={B}n- oo

OnpepeneHue 2:



[lyctrhAC R, f: A — R, B — 6a3aB A. Toraa:
d
liénf(x)=b£V£>OEIBEIBB:|f(x)—b| <eVx€B

OnpepeneHue 3:

d
f:A—> R,B—6a3aBA. Torga f-orpaHnyeHHa no 6ase B gElM >03IBEB:|f(x)]<MVx€EB.

Onpegenerue 4:

def
f:A— R,B—6a3aBA.Torga f — 6.M. 10 6ase ]B%é) Ve>03IBEB:|f(x)|[<eVx€EB
Teopema(Kputepuii Kowwn):

fi:A-> R,B—6a3aBA.Toraa3 liﬂgnf(x) ERSVeE>0IBEB:|f(x) —f(xy)| <eVxy,x, €EB

[oKka3atenbcTeo:
I:
Myctb 3 limp f(x) =:b € R.
TormaVe>03IBEB:|f(x)—b| < S Vx€B= |f(x)) — fx)| = |(f(x) = b) + +(b — f(x2))| <
fGer) = bl +1f(x2) = bl < +>=eVx;,x, €B.
Il:
MyctbVe>03BEB:|f(x) — f(xy)| <€ Vxq,x, €EB.
5) VneNIB, €B:|f(x) — f)| <7,V xy,x; € By
6) B, # @V n € N.Bbibepem nponssonbHO X, € By,. Monyunm nocnegosatesnbHocTb (xy,).

PaccmoTpum nocnegosatenbHocTs f(xy,). [lokaxem, 4To OHa nociefoBaTesibHOCTb Kowu.
Vv n,m3x € B, N By,.CnegosatensHo, |f (x,) — f(x)| =

1 1
=1fOn) = f) + () = fl)l < f ) — fFOe) + [(F(xX) = f )] <£+E<e
Vn,mEN:m,n>N,meN2§

NTak, Ve>03INEN:|f(x,) —flxp)] <e VmneN:mmn>N. CneposatenbHo,
f(x,) — nocnemoBatesbHocTh Ko = 3 limp f(x,) =:b ER

7) Mmeem |f (n) = f ()| < =+ — = limp|f (t) = fCtm)] = |f () — bl <+
8) Torpa |f(x) — bl =1f(x) — f(xn) + f(xn) = bl < |f () — f ()| +
+ |f(x,) — b| <%+%=%<£Vn2N,meN>§
B utore nonyyaem:
Ve>03IBys € B:|f(x) —b|<eVx EB:Hliénf(x)ER.qT,q.
BUNET 13

OnpepgeneHne 1:

def
fiA->Ra EA.Tor,u,af—HenpeprBHaBTo'{Kea(f € C(a))év‘s >036>0:|f(x)—f(a)] <e
V x € A cycnoBueM |x —a| < 4.

3ameyaHue:

Ecau a-M301MpoBaHHan TouKa MHoxKecTBa A, To f € C(a), Tak KaK B Ae/1bTa OKPECTHOCTU TOYKM a
nepeceyeHHOM C CaMMM MHOMeCToM A B 3TOM cydae ByaeT coepaTbCs eANHCTBEHHAA TOYKa —Cama
TOYKa a. A a1 Hee HepaBeHcTBaV e > 036 > 0:|f(x) — f(a)| < € |x — a| < & 6esycnosHo
BbINONEHEHDI.



SKBUBaNIEHTHbIE onpegeneHuA:
def
1) ffA>Ra€EA fFEC(Q)DVe>036>0:|f(x) - f(a)] < eV x € O5(a)

2) fiA>Ra€A feCl(a)Dvo(f(@)30@:f(x) € O0(f(@)Vx€eO0@nA

Teopema:
fiA->Ra€eANnA . Torpaf € C(a) & 3 lim f(x) = f(a)
xX—a

[oKkasaTenbcTBo:

Cpasy e cnefyeT n3 onpegeneHunsa npegena yHkumm no Kowwm.
Cneactsue:

fiA->Ra€eAfeC(a) ®V(x, €EA: 7lli_r>§ox” =a, 71i_r)£1of(xn) = f(a).
[oKkasaTenbcTBo:

CnepyeT 13 onpegenennn npeaena GyHKUMM no FeiHe.

OnpepeneHune 2:

d
fiA - R Torsa f € C(A) <L v x €4 f(x) € C(x)
Mpumep:

f(x) =sinx,x e R= f(x) € C(R).

XxX—a x+a o X—a
cos < 2|sin

|sinx — sina| = 2 |sin | < |x —a

Takum obpasom B3AB € = § NONYYUM onpedesieHne HeMpepbIBHOCTY.
OnpepeneHune3:
fiA->R,a€ AnA'. Torga:
1) f- HenpepobisHa ciiesa 8 MoyKe a g 3 f(a—0):=limy,,_of(x) = f(a)
2) f- HenpepbieHa cnpasa 8 Moyke a g 3 f(a+0):=limy,g440f(x) = f(a)
Teopema:
fiA->Ra€eANA . Tormaf € C(a) & f — HenpepbIBHA ClIpaBa U CJeBa
JoKa3aTenbCcTBO:
OueBuAaHoO.
Teopema 1:

fitA— Ra€Af€C(a)= f— 0KaJbHO OTPAaHUYEHHA B TOYKE Q.



JoKasaTenbcTBo:

1) MycTb a-u30nMpoBaHHasA Touka mHoxecTa A. Torga 3 0(a): 0(a) N A = {a}. Toraa oyeBnaHo,
YTO B 3TOM TOUKE QYHKLMA NOKAIbHO OFPaHUYEHHa.

2) Nyctba€ A'NA.Torga f € C(a) = 3 lim,_, f(x) = f(a) = f — M0KaJbHO OTpaHUYEHHA
B TOYKe a.4TA,

Teopema 2:
fiA—>Ra€AfeC(a)f(a)>0=30(a):f(x)>0VxeO0(a)nA.
Jokazamenbcmeo:

fec(a)=13 )lci_r)r;llf(x) =f(a)>0=>=30(a):f(x) >0Vx€0(a)nA4,f(a)>0=
= 30(a):f(x) >0V xe0(a)NA,ura,.

Teopema 3:

f,9:A— R,a€A,f,ge€ C(a). Torpa:

1) f+g9€C(a)

2) fgec(a

3) Ecmg(a) # 0, TO ge C(a)
JlokasaTenbcTBo:
CnencTensA COOTBETCTBYIOLIMX TEOPEM A8 NPeaeos.

3amevyaHue:

fiA-oRk=1ma€Af,€Cla= ) freCla),| |f€C(a
K k kZl k B k

Teopema 4:
fiA->B,a€A fecC(a),f(a)=b,g:B->RbeB,geC(b)=>gof€C(a)

JloKa3aTenbCcTBO:

gECMhH)= Ve>030(M0b):|gly)—gb)|<evyeob)nB

f € C(a) = pna Bei6pannoit 0(b) 3 0(a): f(x) € O(f(a)) Vx€O0(a)NA.

B umoeze:

Ve>030(a) |g(f(x)) —g(f(a))| <eVx€eO(a)NA= g(f(x)) € C(a).utn,

Mpumepbl:
f(x)=a*a>0,a+1= f(x) € C(R)
[lokaszaTenbcTBo:
[locTaTouHO paccmoTpeTb cayyait Koraa a > 1, Tak Kak B IPOTUBHOM CJIy4ae c/lelaeM 3aMeHy a =
1
Lo rae b>1
Hokamem, ymolim,_,, a* = a* V x, € R.
Paccmompum cayyali koeda xo = 0. Jokaxcem, ymo lim,_oa”* =1
a—1
n

1\ 1 n 1 1 1
nEN,a=<an) =[1+<an—1>] 21+n(an—1),an—1>0=0<an—1< =

1 1 1 1
lim(aﬁ—1)=0=>Vs>03NeN:1—g<aﬁ<1+svn>N=>1—e<a‘ﬁ<aﬁ<1+s

n—oo



vn>N

1 1
3adukempyem npomnssonbHo ng > N.Tor;aVx €01 (0) 1 —e<a n<a* <an<1l+¢

no
Takmum obpasom:
1
Ve>0386=—:|a*—-a’|<eVx€O05(0) = lima* =1.utpx,
n x—0

0
Tenepb pacCMOTPUM MPOU3BOJIbHBIN Xq:

lim (a* — a*®) = a*0 - lim (a* % — 1) = 0.uTa.
X—Xg X—=Xo

BUNET 14

OnpegeneHune 1:

def
fiA—>R,a€ AN A" Toraa f — paspbiBHa B TOuKe a & (A lim,_, f(x)) V (imy_, f(x) # f(a))
OnpegeneHue 2:

def
fiA->R,a€ AN A" f umeem 8 mouke a ycmpaHumoili pazpeie < 3 f(a —0),3 f(a + 0),

fla=0) = f(a+0)# f(a)

OnpedeneHue 3:
def
fiA->R,a€ANAf umeem e mouke a paspsie nepgo2o poda < (f UMeeT B TOUKE a

yctpanuMblid pa3pbiB) V (3 f(a—0),3 f(a+0),f(a—0) # f(a + 0))

OnpedeneHue 4:
fiA->Ra€eANA,f & C(a). Tozda f umeem paspsie 8mopo2o poda 8 MoYKe a, ec/iu MOYKA a He
Asn1Aaemca mo4koli paspeiea nepgo2o pooa.

OnpedeneHue 5:

f:A - R. Toraa:
supxeaf (x) = supf(4)
infreaf (x) = inff(A)

Teopema:
f:la,b] » R, f — MoHOTOHHa Ha [a, b]. Toraa f MoXeT UMETb pa3pbIBbI TOJBKO IIEPBOrO PO/a.
JoKazamenobcmeo:
He oepaHuyusaa obwHocmu 6ydem cHumames Yymo f MOHOMOHHO 803pacmaem Ha [a,b].
1) Mycme x, € (a, b]. okaxcem, umo 3 f(x, — 0).
Tak Kak f MOHOMOoHHO 8o3pacmaem, To:
f(a) < f(x) < f(b)V x € [a,b] = f orpanunyenHa Ha [a,b] = f orpanudenHa Ha (a, X;)
CneoBaTesbHO, 3 SUPxe(gx)f(X) = CER=Ve>03x; € (a,x):c—e< f(x) <c.
CnedosamesnvHo, V x € (x1,xg) c—e< f(x;) < f(x) <c<c+e.
Takum obpazom:
Ve>038=x)g—x:|f(x) —cl<eVx€(xy—38,xy) =3 f(xy+0).
2) Mycms x, € [a, b). AHanozauyHo npedvidywemy 3 f(x, + 0).
CnedosamesibHO f MOXET UMEeTb Pa3pbIBbI TOJILKO EPBOTO pojia. Ymo.

BUJET 15
Paccmotpum f: A - R.

Jlemma:

f — HenpepsiBHa Ha [a, b], f(a) - f(b) < 0= 3 c € (a,b): f(c) =0.
Jokazamenbcmeo:

Pazdenum ompesok [a,b] nononam:



a+b
[ Ecnuf (T) =0,To0 TeopeMa J0Ka3aHa.

e  Ecau Hem, mo 0603Ha4um 3a [a,, b;] Ty mosioBUHY oTpe3Ka [a, b] s koTopoi
f(a1) - f(az) <0.
Janee Oenum noyyuswulica ompe3oK MOMNOAAM U ONAMb PACCMAMpPUBAEeM me Xe Ccumyayuu.

Mpoagonxaem AaHHbIN npouecc. Toraa:

e dneN:f (a”Ter") = (. To20a nemma doka3aHa.

e MHaue nocmpoeHa cucmema CmMA2UBAKOUWUXCA ompe3Kos. CredosamesnbHO M0 JAeMMme
Kanmopa: 3 c: c € [a,, b,] Vn € N.
Tak kak b, — a, = 0, To b, = c,a, = c.Ho f € C(c) = f(ay) - f(by) = f?(c). Ho
f(ay) - f(by) < 0V n € N. CredosamensHo, f2(c) < 0= f(c) = 0.umd.
Teopema:
f(a) # f(b),f € Cla,b].TormaVM:f(a) <M < f(b)3ce€ (ab):f(c)=M.

JokasatenbcTso:
Monoxum g(x) = f(x) — M.Torga g(x) € Cla,bl,g(a) = f(a) - M <0,gb) =f(b) - M >0=
Mo npeablayweit nemme 3 c € (a,b):g(c) =0=f(c)—M = 3 c € (a,b): f(c) = M.Yra,

BUNET 16

Teopema(Mepsasa Teopema BeliepluTtpacca):

f € Cla,b] = f — orpanuyeHHa Ha [a, b].

[loKa3aTenbCTBo:

Vx € [a,b] f € C(x) = f — n0KaAbHO OrpaHUYeHHa B Touke x = I M, > 0,3 0(x): |f (y)| < M,
Vy € O0(x)nN|a,b].

TakMm 06pa3om MOCTPOEHO MOKpbITMe oTpesKa [a,b] nHTepsanamm O(x). CnepoBaTeNbHO COMacHO
nemme Gopena-/lebera cywectayeT KoHeuHo nognokpbite {0(x )} k = 1,m:[a, b] € UTL, 0(xy) .
MNonosum M := max{My, My,,...,M, }.ToraaV x € [a,b] 3 k:x € Oy, = |f(x)| < M,, < M. M4,

3ameyaHue:
f € C(a,b) # forpanuuenHa Ha (a, b).

Teopema (BTopas Teopema BelepwTtpacca):
f €Cla,b] = 3 x; € [a,b]: f(x1) = supjqp)f = maxf,3A x; € [a,b]: f(xz) = infqp)f = minf

JloKa3aTenbCTBO:
13 nepsoii Teopembl Belepwpacca cneayer, u4to 3 supq pif, 3 infiepif-
MocTatouHo AokasaTh, 4to 3 x; € [a, b]: f(x1) = sup(qpf-

OT NpOTUBHOrO:
1

Myctb V x € [a, b] f(x) < M. Paccmotpum g(x) = o € [a, b]. Toraa imeem:
1 1
g €Cla,b] = 3IM* > 0:|g(x)| SM*=>M—f(x)ZM*=>f(x)SM—W=M’=>M’—

BepxHasa rpaHb f([a, b]). Ho M" < M. NpoTtusopeune. CneposatensHo, 3 x; € [a, b]: f(x1) = supiqpf
YTa.

3ameyaHue:
Ona uHTepsana Teopema MoxeT 6biTb HeBepHa. Hanpumep, f(x) = x Ha unTepsaJe (0,1).

BUNET 17

OnpepeneHue:

def
f:A - R.Toraa f paBHOMEpPHO HeNpepbiHa Ha A = Ve>036 =6(e) > 0:|f(x) — fxr)| < ¢
Vxl,xz € A: |X1 _le < 4.



3ameyaHue:

&
f — paBHOMepHO HenpepbiBHa HA A = f € C(4)

Teopema(KaHTopa 0 paBHOMEPHOM HEMPEePbIBHOCTM GYHKLMM HEMPEPbIBHOM Ha OTpeske):
f € Cla,b] = f paBHOMepHO HemnpepbiBHA Ha [a, b].

[okasaTenbcTBo:
OT NpOTUBHOrO:
Myctb3 e >0:V 5 > 03 xq,%x, € [a,b]: |x; —x3] <6, |f(x1) — f(x2)| = &€ = (B yacTHOCTH)

1
3e>0:VneNIay,, fr€labl:la, —fnl < n’ If (an) — F(Br)l = €.
Umeem: a, € [a,b] Vn € N = a, — orpanuyenHa = 3 a,, — NO/NOC/I€/|0BaTEIbHOCTD:

3 limy_,e @, = : a € [a,b]. To20a 3 B,, — noanocne0BaTeNbHOCTD: 3 limy_,q, By, , TPHYEM:

1
lim B, = a,TakKak 0 < |ank —ﬁnk| <——0

k—oo

Tozda mak kak f € C(a) = f(an,) PR f(@), f(Br) — fla) = |f(ank) - f(ﬁnk)| P 0=
0<e< |f(ank) — f([ink)| — 0 = ¢ = 0.[IpoTuBOpeune.

k—oo

BUJNET 18

Teopema:
f:la,b] - f([a,b]) c R, f 1, f € Cla,b] = 3 g = f~L:[f(a), f(b)] - [a, b], npuuem g 11 Ha
[f (@), f(D)], g € Clf (@), f(D)].

JloKasaTenbCcTBO:
1) [Ookaxkem, uto [f(a), f(b)] = f([a, b])
[encreutensHo:

a) Nyctey € f([a,b]) = 3x€[a,bl:f(x) =y = f(a) < f(x) < f(b) =y € [f(a), f(D)]
b) Nyctby € [f(a), f(b)].Ecamy = f(a) unny = f(b), To oueBuaHo y € f([a, b]). Nyctb
f(a) < f(x) < f(b) = (mo Teopeme onpom.3H.) I x € (a,b):f(x) =y =1y € f([a,b]).
CnedosamensHo, [f(a), f(b)] = f([a, b]).

2) Takkak f 11 Ha [a,b] = f — unbekTUBHA. Tak Kak f: [a, b] = [f(a), f(b)] = f —
ctopbekmueHa. Takum obpasom f-6uekyus. CnedosamensHo 3 g = f~L:[f(a), f(b)] - [a, b]

3) Adokaxem, ymo g 11 na [f(a), f (b)].
Mycme y1,y, € [f (@), f(b)],y1 < y2.Toraa g(y1) # g(¥2). 0603naunm g(y,) = x1,g(y2) =
= X,. [Ipeanosioxkum, uto x; > x,.Toraa f(x;) = y; > f(x,) = y,.[IpoTuBopeyne.
CnedosameneHo, g 11 Ha [f(a), f(b)].

4) Jdokaxem, ymo g € C[f(a), f(b)]:

Tak kak g 1T TO 0Ha Mo}em umems PaspbiBbl MOsLKO Mepeo2o Pooa.

Om npomusHozo0:

Mycmo A M € [f(a), f(b)]: g &€ C(M). Tozda :

(gM —0) = g(M)) v (gM +0) # g(M))

a) Nyctb f(a) <M < f(b),g(M —0) # g(M). Torna g(M — 0) < g(M).
Myems f(a) <y < M. To2da g(f(a)) = a < g(¥) < sups(a)sy<ug(¥) = g(M = 0).
Mycme M <y < f(b).Tornrag(M) < g(y)<bh
Takum o6pazom g([f (a), f(b)]) = [a,g(M — 0)] U [g(M), b] +# [a, b]. lIpoTHBOpeYHeE.
CnedosameneHo, g(M — 0) = g(M).

b) Mycmo f(a) <M < f(b),g(M + 0) # g(M). Torga g(M + 0) > g(M). AHanoau4Ho
npuxodum K npomueopeyuto. CnedosamesnvHo, g(M + 0) = g(M).
Takum o6pazom nonyyaem, ymoV M € [f(a), f(b)] T g(M +0),3 g(M —0):g(M +0) =
=gM—-0)=gM)=geCM)V ME[f(a),f(b)] = g € C[f(a),f(b)].umo.

3ameyaHue:



Teopema sepHa u 041 f Ll c coomsemcmeayowumu usmeHeHUAMU YCA0BuUS.

BUNET 19

OnpegeneHne 1:

def

fiA - R, xy € A;. Toraa fmeeT Npou3BOAHYIO B TOUKE X & Ellimx_)xoM = f'(xg)

x—xg
3ameyaHue:

1) 3f'(x) ER= f € C(xo)
[okasaTenbcrso:

FG)-fCxo) |

xX—Xg

Xg €EA; = x9 €A 3 f1(x0) = limy_,y, = b. Ho Torp,aM b+o0(1) = f(x)—

f(xg) = b(x —x0) + 0(1)(x — xp). Ho b(x — xy) = 0O npu x - xo,o(l)(x —xp) = 0npu x - xg.
CneposatensHo, f(x) — f(xo) = 0 npu x = x,. CnegosatensHo, lim,_,,  f(x) = f(xo) = f € C(xo).

2) f€C(x0)# 3f'(x0)
OnpegeneHue 2:

fO=f(x0) _

Mpasoii (neBoit) Npon3BoAHOM GyHKUMK f B TOUKe X Ha3bIBaeTCs limy,y 4o(-0) po
—A0

f,.,.(_) (xo) :

OnpepgeneHune 3:

f:A - R,x, € A;. Torga ¢yHkius f HasbiBaeTcs quddepeHINPYeMOU B TOUKE X (f € D(xo)) g
30(xp),AM € R: f(x) — f(x9) = M(x — x) + a(x)(x — x) mpu x = x, V x € 0(x,), Tz

a(x) — 6. M. pyHKI U5,

BbipaxkeHnne M (x — x,) HasbiBaeTca auddepeHumanom f B Touke X, U o603HavaeTca df (xg).

Teopema:
fiA—> R,xy € A;.Torga f € D(x,) < 3 (koneunas) f'(x).

JloKa3aTenbCTBO:
1) HeobxoaumocTb.
Myctb f € D(xp) = 3 0(xp),AM € R: f(x) — f(xg) = M(x — x0) + 0(1)(x — xo) mpu x —
f(x) f(xo) fx)=f(xo) =M =
X0

X—Xo

xo V x € 0(x,). Torga
= f'(x0)-

2) Mycmo Af'(xy) = M € R. To2da =M+ o(1)npux — xq ¥V x € 0(xy) =
fx)—f(xp) = (x— xO)(M + 0(1)) mpux — xo V x € 0(xy) = f € D(xp).4TA.

= M + o(1). CnegosatensHo limy_,

f(x)—f(xo)
X0

BUNET 20
Teopema 1:

f19:A - R,xo €A;. f,9 € D(xo) = (f + g) € D(xo) mpuem (f + g)"(x0) = f'(x0) + g'(x0)



JoKasatenbcTso:

fO) +90) = (flxo) + 9(x0)) _ f(x) — f(x0) + g(x) = g(xo)

X — X X — X X — X

— f'(x0) + g’ (x0) mpr x — Xg

Ymo.

Teopema 2:

frg:A->Rxg €A f,g €D(xo) = fgE€Dx)u(fg) =f'g+9gf.

JokasatenbcTso:
f(x)g(xi—_i;(xo)g(xo) f(x) _f( Xo) 900 + g(x ) g( o)f( ) F ) g (o) + ' Geo)f Cx)
0 X = Xp

IIpU X = Xq. YTA.

3ameyaHue:

fi@) € DGxg) ke = Tmworaa () fi) (o) = ) ', (x0)
k=1 k=1

Teopema 3:

(x0)g(x0)—g' ()
f,9:A->Rxg €A f,9 € D(x),9(x9) # 0 :>§(x0) € D(x¢) m (—) (x0) = L (x0)0(xo)=g (xo)f (xo)

g%(xo)
JloKa3aTenbCcTBO:
<f(x)_f(xo)> 1 _ 1 f(x) — f(xo) 9Cee) — g(x) — g( o)f( ) —
gx) glx))x—x9 g)gle) x—x ° x — o

- f'(x0)g(x0) — g’ (x0)f (x0)
g%(xo)

IPU X = XoUTH.

BUNET 21
Teopema 1:

fiA—>B,g:B > R, xy €A, f €D(x9),y0 = f(x0) €Bj,g €D(yp).Torpa g o f € D(xy),
(g °f) (x0) = g'Wo)f'(x0) = g'(f (xo)) f' ().

JoKasatenbcTso:

f €ED(xp) = 3 01(x0): f(x) — fxo) = f(x0)(x — x0) + a((x - xo)) “(x —x0),V x € 01(xp),Te
a(h) =o0(1) npuh - 0,a(0) = 0.

9EDWYY) =30W): g —go) =9' W)Y —¥0) + B(y —¥0)) - (¥ — ¥0) V¥ € O(yy), TAe
B(h) =o(1) npuh - 0,3(0) = 0.



f €D(xo) = f € C(xo) = nus1 0(yo) 3 02(x0): f(x) € 0(yo) V x € 03(x). Takme 3 0(xo)
01 (%) N 05(xp). To20a:

¥ x € 0(x0) 9(f () = 9(F(x0)) = (9'Gr0) + B(& = 90))) - (F(x) = f(x0)) =
= (9'(F(xo)) + a1((x,x0)) (f'(xo) + a((x — x0))) (x — xo), rte @3 ((x, X)) = o(1) mpr x = g

Takum o6pasom g(f (x)) — g(f(x0)) = 9" (f (xo)) f " (x0) (x — x0) + a2 ((x, %)) (x — %)V x € 0(xp),
rae a, ((x,%9)) = o(1) mpu x = xy4Tx.

Teopema 2:
f:la,b] » R,xq € (a,b),f ™, f € Cla,bl,f € D(xp),f'(x0) # 0 =g = fL:[f(a), f(b)] — [a,b],

1
g€ D(f(xo)) Hg'(f(xo)) = m

JokasatenbcTso:
IV —90e) . x—% 1
Y—Yo f) = flxe)  f'(x0)
(g € Clf (@), fM]g(y) = x,g(o) = %0,y = f(x),y0 = (%))

BUNET 22

OnpepgeneHune 1:
dyHKUMSA f(x) HasbiBaeTca anddepeHUMpyemoit Ha uHTepBane (a,b) echn oHa auddepeeHumpyema B
KaxkOoM ero Touke. B atom cnyyae Ha nHTepBane (a,b) onpeageneHa dyHKums f/(x).

OnpepeneHune 2:
Nyctb x¢ € (a, b). Ecn dyHKums f(x) anddepeHumpyema B Touke xq, 7o (' (xy))' HasbiBaeTcA BTOpPOW
Npou3BoAHOM GyHKUMM f B TOUKE X, U 0603HadaeTcs f''(x;).

OnpegeneHue 3:
MycTb Ha UHTepBane (a,b) onpeaeneHa NnpoM3BoAHan N-0ro NopsaKa f(”) (x). Ecnm aTa dyHKUMA
anddepeHumpyema To ee NpoM3BOAHAs HA3bIBAETCA NPOM3BOAHOM Nopsaaka n+l: f(”+1)(x).

Teopema (Popmyna /lenbHULa):
Ecnu ¢pyHryuu f(x)u g(x) umerom npou3godHele NopsA0Ka n 8KAOYUMENbHO, MO
n

(F) - g™ = > ckFP g ()
k=0

JloKa3aTenbCTBO:

JoKarkem Teopemy NoO MHAYKLUMN.

Basaan=1(f-g) =f-g + [ - g-BepHa.

War: Nycte popmyna JlelibHnua BepHa gns n. lokaxkem ee gns n+l:

! n

(f - g)(n+1) =((f- g)(”))' = <z C,’ff(k)g(”_k)) = z C,’f(f(k)g(”_k))’ =

k=0 k=0

n n n
_ Z CE(fHFD g0 4 £ 09 gn—k+1)) = Z CkflktD) gnk) 4 z Ckf0) gn—k+1) —
k=1 k=0 k=0



n-1

n
= COFO@ gtntD) 4 Z Ckf) gln—k+1) 4 Z Ck fk+D) gln=k) 4 cn £(nt1) 5(0) —
k=1 k=0

n n
= OO gntD) 4 Z CkfU) g(n-kc+1) 4 Z Ck=1£00) g(n=k+1) | cnp(n+1) g(0) —
k=1 k=1

n
OO gntD) 4 Z(C’If 4 k1) fU0) g(n—k41) 4 omp(nt1) 6(0) —
k=1

n+1

n
= CLaf@gm ) + 3 Cliyy fOGIIT 4 Cri D g0 = gk, 00 g1
k=1 k=0

.umo.
OnpepgeneHne 1:
Mo onpeaenexuio anddeperumana df (x) = f'(x) - dx. 3apuKkcuposas 3HaueHue dx noayyaem, 4To

df (x)-byHKuMSA, 3aBUCALLAA TONbKO OT X. Eciv oHa anddepeHumpyema, To ee auddepeHumnan
Ha3blBaeTcs BTOpbiM guddepeHumanom ot GyHKumm fix):

d*f (x) = d(df (x)) = d(f'(x)dx) = (f'(x)dx)"dx = f" (x)dx?

OnpepeneHune 2:

Ecim d™ £ (x) anddepeHumpyema no x npu dukeuposanHom dx, To dF D f(x) = d(d™ f(x))
Torpa cnpaseaavea ¢opmyna:

d™Wf(x) = F™(x)dx™
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OnpepgeneHne 1:

f:A- R xy € A;.Torpa:

def
1) x, — To4Ka JoKaJbHOro Makcumyma(MuHuMyMa) < 3 0(xy): f(x) < (2)f(xy) Vx €
0(xo)
def
2) X, — TOYKa JIOKaJbHOrO 3KCTPEMYMa < X, — TOYKa JIOKaJbHOI0 MaKCUMyMa
WJIM MUHMMyMa.

OnpepeneHue 2:



1) x; — TO4uKa CTPOroro JIOKaJbHOr0 MakCUMyMa(MUHUMYyMa) g 30(x): f(x) < (=
)f (x0) ¥ x € 0(xo)

2) Xy — TOYKa JIOKaJIbHOT'0 9KCTpeMyMa g Xo — TOYKa CTPOTOro

JIOKQJIbHOT'0 MaKCUMyMa WJIM MUHHUMyMa.

Teopema (Pepma):

f:(a,b) > R, x, € (a,b), xy — ToOYKa JIOKaJbHOTO 3KCTpeMyMa, f € D(xy) = f'(xg) =0
[oKkasaTenbcTBo:

He orpaHnumBasn obWHOCTM cunTaem, YTo X, — TOUYKA JIOKaJIbHOr0 MakcuMyMa. Torga 3 0(xg): f(x) <

f(x0) ¥V x € 0(xp). Tak kak,, f € D(xo) = 3 f'_(x0),3 f'4(x0), mputeM f'_(xo) = f'+(x0) = f'(%0)
PaccmoTpum cneaytoluee BbipaxeHue:

1) L) < gy x € 0(x0) N (2o, +0)
]

2) wz 0V x € 0(xp) N (—,xp)
]

3HauMT Nepexoas K Npesenam UCXoas U3 TEOPeM O HepaBEHCTBAX C Npesesiamu:
f'o(x0) <0,f"_(x0) = 0.HoTak kak f'_(xo) = f'+(xo) = f'(x0). CneposatensHo, f'(xo) = 0.u7a,

Teopema (Ponns):
f €Cla,b]nD(a,b),f(a) =f(b) =3 ce€E (ab)f'(c)=0.

JloKa3aTenbCcTBO:
f € Cla, b] = (mo BTOpO# Teopeme Beitepuitpacca) I Xmin, Xmax € [@ b]: f (Xmin) = mingg pnf,
f (Xmax) = maxpg pif. PaccmoTpum ABa cayyas:
1) f(xmin) = f Xmax) = f = const Ha [a,b] = f'(c) =0V ¢ € [a, b].
2) fCmin) # f (Xmax)- Toraa (Xmin € (a,0)) V (Xmax € (@, b)). NMycTb € € {Xpmin, Xmax}: € €
(a, b). Torga c-TouKa nokanbHoro akctpemyma = f'(c) = 0. Y14,

BUNET 24

Teopema(Kowun):
f)—f@ f'()

f,g €Cla,b]nD(a,b),g'(x) #0Vx € (ab)=3cE (a'b):g(b)—g(a) =70

JoKa3aTenbCTBO:

PaccmoTpum cneaytowyto dyHkumio h(x) = (f(b) — f(a))g(x) — (g(b) — g(a))f (x). Tak Kak
h(x) € Cla,b] n D(a,b) h(a) = f(b)g(a) — f(a)g(b) = h(b) = (10 TeopeMe Posns) 3 ¢ € (a, b):

ey — _ e 3 ey SB) - fl@) _f'©
h(e) = (f(b) = f(a)g'(c) = (g(b) —g(a)f'(c) =0= Ece(a,b)-g(b)_g(a) 70 A

Teopema (NarpaHxa):
f €Cla,b]nD(a,b) =3 c € (a,b):f(b)—f(a) =(b—a)f'(c).

JoKa3aTenbCcTBO:
Nonosxum g(x) = x Ha [a, b]. Toraa f,g € C[a,b] N D(a,b),g'(x) # 0V x € (a,b) =

f)—f@ _fb)—f@ ’
b —g@ b—a JO=/O)-j@

(o Teopeme Komun) 3 ¢ € (a, b):

= (b —a)f'(c). Ymo.

BUJNET 25



. 0
Teopema 1 (npaBuno J/lonuTansa packpbITMA HeonpegeneHHocTel BUaa 6):

llycme:

1) f,g €D(ab)

2) limy g0 f(x) =limyq109(x) =0
3) g(x)#0Vx€(ab)

freo) _

4) 3 hmx—>a+0 ,(x)

f) _
Tozda: lim,_, 4.0 — prot
[okasaTenbcTso:

fla+0)=g(a+ 0) =0 = mbl Moxxem goonpeaennTb f U g B TOUYKE 0, 3 UMEHHO MOIOKNM
fla)=g(a)=0. Torpa f, g € C(a).

M3 nyHKTa 4 chepyer, 4to:

Ve>0368€(0,b—a) ;:gg—l| <evVx€(aa+d)

PaccmoTpum BbiparkeHue:

fx) f)-f(a) /
s |_|g(x) L l|.Hof,gEC[a,a+6]nD(a,b),g(x)¢0Vx6(a,b)

-1

= (o Teopeme Komn) 3 ¢, € (a, x): <eVx€(aa+d) =

fO)—fla) l| _|f'Ce
gx) —g(a) g'(cx)

fx) =1

S .ymo.

3 llInx—>a+0

o (0.0)
Teopema 1 (npasuno Jlonutansa packpbITUA HeonpegeneHHocTel BUaa ;):

lycme:

1) f,g € D(a,b)

2) limy,g409(x) =00
3) g(x)#0VxE€(ab)
f109 _
g1(x)

4) 3 1imx—>a+0

&) _

Tozda: lim,_, 40— o

JoKa3aTenbCTBO:

M3 nyHKTa 4 cnepayer, 4To:

Ve>036€(0,b—a): |f,Ex§—l| <§Vx€(a,a+6).O6O3Ha‘-IMMxO=a+5.PaCCMOTpMM

BblpaXkeHue:
fO) = f(xo) l‘ _ e

€
—= < — sl HEKOTOPOTO ¢, € (X, x0)V x € (a,a + 9§)
9(x) — g(xo) g'(cx) * °

—1 2




Crlpa BeO/INBO TOXKAECTBO!

f0)  (FO=f00) N[ 9G\ , fG) — g
90 l‘(gm—g(xo) N - 5w

g(xo)

° 9(0)

900
f(x0) —1g(xo) |f( 0) — lg(xo)

— O0npux »>a+0=
g(x)

<2Vx€(aa+d,)

—>1npnx—>a+0=>|1

< Vx €(aa+d
700 > ( 3)

Takmum obpazom:

o 05| = G - ()« e

<Z-2+§=8Vxe(a,a+

+6,) = llmx_,a+0 ( ) = Luta.
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def
O6osHauenue: f € C™(a,b) = (f € D™ (a, b)) A (f™ € C(a, b))
Teopema:

(xg,x), ecnu x > x,
(x,x9), ecnu x < x

f € CVOG) N DM I(O(x0)), n=0=>Vxel(x) 3§ e f ) =

() (x (n+1)
= fxo) + Z ey + 2 oy

[loKkasaTenbcTBo:

Myctb n=0. Toraa f € C(0(x,)) N D(0(xy)),x > xo,x € 0(xp) = f € C[xg,x] N D(xg,x) =

no Teopeme Jlarpamxka 3 & € (xg,x): f(x) — f(x) = f'(§)(x — xy) = Teopema BepHa Ay n = 0.
AHanornyHo ana x < Xx,.

Tenepb nycTb n > 1. He orpaHnumMBas 06LHOCTM CuMTaEMm, 4To X > X, x € O(x,). Beegem
BcnomoratenbHyto dyHkumio F:t € [xy, x] = F(t) € R, roe

) (¢
Ft)=f(x)—-f() - Z ! k'( ) (x — )k — o _i 1 (x — t)™*1, rae A BLIGUpaeTCA TaK, YTOGLI

k=1

F(xO) = 0.
Umeem: F € C[xy, x] N D(xg,x), F(xy) = 0,F(x) = 0= mno Teopeme Posuist 3 & € (xo,x): F'(§) = 0.

Ho:

, , o £ () FO(t) )2 .
F(t)=—f(t)—(;Tu—t)k—(k_l)!(x—ok 1)+E(X—t) =

, FOrD (g o nt FUHD () SO0 B
=—f (t)—(T(x—t) —f(t)+kle(x—t)" "L G- i &~ O 1>+




A n _
+a(x—t) =

(n+1) (k+1) (¢ (k+1) (¢
=—f’(t)—(f—n! -y f(t)+zf © Zf © t)">+
yl yl (n+1)

+a(x -t)" = a(x -t - f—n! ®© (x—=t™
Cnegosatenso, F'(§) = = (x — )" — )“)( _ e = 0= A= FOHD(E). Tak kak F(xg) = 0,
TO:

) (x (n+1)
£ = f0) + Z i e 4l e o
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Teopema:

() (5
FeDTDOE)) MDD (xy),  n=1= f(x) = flx) + Z P20 (0 )t o= 3™,

IpU X — X,

[lokasaTenbcrso:

MycTb

n = 1. Toraa yTBep»K/JeHue TeopeMbl lipeobpeTaeT BUJ ycaoBUs AubdepeHMpyeMocTd GyHKIHUU
B TouKe. CnefoBaTesIbHO B 3TOM C/ly4ae Teopema BepHa.

()
Myctb n = 2.0603Haumm 3a B, (x) = f(x) + Xk=1 ! k(!x") (x — x¢)*-mHorounen Teiinopa. Paccmotpum
dyHKumMio @(x) = f(x) — B,(x). N3 ycnoBua Teopembl cienyeT, uTo:

n-2 n-1,n > .
0 ) :
@ EC**(0(x )) n D™ *(0(xp)). CnepgosaTenbHO, MO NpeaplayLieit Teopeme

(k) (n-1) O(x —
P(x) = @(xo) + Z u ( 0) —x0)* + ¢ (J(C:l-l__ 1§T %)) (x —xo)"?

Ho (™) (x,) = 0 Vm 0,1,2, ..., n. feitctButensHo, @ (xy) = f(xo) — f(xo) = 0. Ecnm ske m > 1, To:

d™P,(x)
(m) = F(m) _—nv
@™ (xo) = ™ (x0) dxm
Ho:

AP _ ym O am
axm %o k=1""k1  axm

x = x0)¥ |,- O603HauMM M = cic_mm (x = x0)*|y, -Torpa:
0, m>k
0, m < k. Takum o6pazom @™ (xy) = F™ (x,) — F™ (xy) = 0. Tak e ™D € D(x,).
m!l, m=k
Toraa ucxoga us onpegeneHma anddepeHumpyemon pyHKUMK:
@D (20 + 0(x = x0)) = 9V (x0) + 9™ (x0) (B (x — %)) + 0((x — X)) MPH x = Xo. Ho:
@™V (xg) = 0,0™ (xy) = 0.Cneposatensho, 9@ (x, + 6 (x — x9)) = o((x — %)) IpU x = X

0((x=x)) (x=x0)" "
(n—-1)!

B utore ¢ (x) = = 0((x — x¢)™) mpu X = X(.uTA,



OCHOBHble aCMMNTOTUYECKUE pasfioKeHus no dopmynam MaknopeHa (xg = 0):

LI
x

e*=1+ E F+O(x"+1),x—>0
k=1

x3 x°
in=x——+—— - n+1
sin=x 3!+5! +0(x ), x =0
2 4
cosx = 1——+x—_...+0(xn+1) x =0
2! 4! ’
n xk
In(l1+x)= z:(_l)kﬂ7 +0(x™1),x > 0
k=1

(

@ _ al@=1) , n+1
1+x)*=14+ax+ > x“+-+ 0x"), x>0

BUJET 28
Teopema 1 (Kputepuit MOHOTOHHOCTH):
feD(@b),fTU)=f =0( <0)ua(ab)
JloKa3aTenbCcTBO:
| ) HeobxoaumocTb
He orpaHuumBas obwHocTu cuntaem, uto f T.Toraa:
1) F)—f(x0)

X—Xo

F ()1 (xo)
0

= 0npux > xg

2) = 0npux < xg

X=X

Takum o6pasom nepexoas K npuaeny nonydaemlim, w =f'(x9) 20
—40

Il) AocTaTo4yHOCTb.

Nyctb f'(xp) = 0Ha (a,b) na < x; < x, < b.Torga f € C[xq,x;] N D(x4,x,) = 10 Teopeme
Narpanxka 3 € € (a,b): f(xy) — f(x) = f'(§)) = 0= f Tura.

Teopema 2([loctaTouHOe yCNOBKE CTPOrOi MOHOTOHHOCTM):
f €D(a,b),f >0na(ab)= f 11 na(a,b)

JloKa3aTenbCTBO:
Mycts f'(xo) > 0Ha (a,b) ua < x; < x, < b.Torga f € C[x1,x,] N D(xq,x,) = 1m0 Teopeme
Narpanka 3 € € (a,b): f(xz) — f(x) = f'(6)(xy —x1) > 0= f TMura.

Teopema 3 (MepBoe AOCTAaTOYHOE YCNOBME CTPOrOro IKCTPEMYMA):
f € C(0(xp)) N D(0O(xy)). Toraa:
1) (f'(x)>(KQ0VxEO (xg)A(f'(x) < (>)0 Vx € 0*(xg)) = xy-TOUKa NOKANbHOTO
MaKcUMyma(MUHUMYMa).
2) f'(x) > (<)0 Vx € O0(xy) = xg-He ABNAETCA TOUKOI IOKANbHOIO IKCTPEMYMa.

JoKasatenbcTso:



1) He orpanuumneas obwHoctv cumntaem, uto (f'(x) > 0 Vx € 0" (x) A (f'(x) <0 Vx €
0% (x0))-
Torpa nyctb:
1.1)Nyctb x € 0~ (x) . Torpa f € C[x,xy] N D(x,xy) = 1o TeopeMe NarpaHka I & € 0~ (xp) :

fxo) = f(x) = f((E)(xo —x) > 0= f(x0) > f(x) Vx € 07 (xp)

1.2)NMyctb x € 0% (x,) . Toraa f € C[xg,x] N D(x¢x,x) = 1o Teopeme Jlarparka 3 & € 0 (xp) :

fx) = f(xo) = f1(O)(x = %) <0 = f(x0) > f(x) Vx €07 (xo) -

Takum o6pasom f(xy) > f(x) V x € O(xy) = Xo-TOUKA IOKa/IbHOFO MaKCUMyMa.uT,
2) He orpaHuumBas obuHoCTM cumtaem, uto f/(x) > 0 YV x € 0(x,). Toraa:
2.1) Nyctb x € 0~ (xg) . Torpa f € C[x,xy] N D(x,xy) = 1o TeopeMe JarpaHka 3§ €
0~ (x0): f(xg) — f(x)=f'(E)(xg—x) > 0= f(xg) > f(x) Vx € 0 (x9) = x, He ABNAETCA
TOYKOW CTPOro SIOKaSIbHOFO MUHUMYMA.
2.2) Nyctbx € 0% (xy) . Torga f € C[xg, x] N D(xyx,x) = 1o TeopeMe JlarpaHsKa

3§ €07 (x) s f(x) = f(x0) = f'(E)(x —x0) > 0= f(x0) < f(x) Vx €07 (x0) = x He
ABNAETCA TOYKOM CTPOrO IOKAIbHOTO MaKCUMyMa.

CnepoBaTentcHo, Xp-He ABNAETCA TOYKOM NIOKA/IbHOTO IKCTpeEMYMaA.YTA.

3ameyaHue:
3T0 yc/noBUE He ABNAETCA HEOBXOAMMbIM NPUMeEp:

1
f(x) = xz(sin;+ 2)

Ee npon3BoaHaA meHAET 3HaK B noboit OKPECTHOCTU HYNA.

Teopema 4 (BTopoe fOCTaTOYHOE YCI0BME CTPOrOro /I0Ka/IbHOTO IKCTPEMYMA):
f € D(0(x)) N D?(xy), f'(x0) = 0. Toada: f''(x9) > (<)0 = xy-MoyKa cmpo2020 N0KANLHO20
MUHUMyMa(maxkcumyma).

JloKka3aTenbcTBo:
Bes orpaHuyeHms obwHocTh cuntaem, uto : f''(xg) > 0.
f'(x0) f"(x0)

f € D(0(x0)) N D?(xo), f'(x0) = 0 = f(x) = f (%) t— (kmx)
+o((x — x0)?) nmpu x = x,. Ho f'(x,) = 0. CneposatensHo, f(x) — f(x,) = (@ +o(1)(x —
X0)? . Tak Kak lim,_,,, 5% 1 0(1) = L2520 > 0 = 30, (x): 52 4 0(1) > 0 v x € 0, (x).

2 2
CnepoBatensvHo V x € 01(xg) f(x) > f(xg) = x(-TOYKA CTPOrOro JIOKaJibHOr0 MUHUMYMA.YTA,

(x —x0)% +

Teopema 5(TpeTbe A0OCTaTOYHOE YCNIOBME CTPOroro 3KCTpemMyma):
FeD®VO@))NDM(x),n=1,f® =0vk=12,.,n—1f™ # 0. Torga:

Xmin» f(n) >0
Xmax» f(n) <0
2) n=2k+1= Xo He ABJIAETCA TOYKOH CTPOroro JIOKaJIbHOI'o 3KCTpeMyMa.

1) n=2k= x0={

JoKa3aTenbCcTBO:
be3 orpaHuyeHns o6LHOCTU cumTaem, uto : f (™ (xg) > 0

fEDMD(0(x) NDMP(xg),n22,fW =0Vk=12,..,n—1= f(x) = f(x) +



S0 (x — x0)™ + o((x — x)™). CneposartensbHo, f(x) — f(xo) = (% + 0(1)) (x = xo)".

n!

Tak kak lim,_,,, (’“0) +o(1) = ("0) >0=30,(x,): ("0) +0(1) >0V x € 0,(xp).

Torpa ecnimn = 2k, 1o npu nepexoae yYepes X, 3HaK BblpaxeHus f(x) — f(xy) He nomeHsaeTca. B utore
noayunm, uto V x € 01 (xo) f(x) > f(xo) = X,-TOUKa CTPOrOro IOKaAbLHOrO MUHUMYMa. Ecu e

n = 2k + 1, 70 3HaK BblparKeHNA NOMEHAETCA U Ce0BaTe/IbHO X He SABJISETCS TOUKON CTPOToro
JIOKQJIbHOT'0 9KCTPEMyMa.uTA,

BUNET 29

OnpepgeneHune 1:

d
f:(a,b) » R.Torga f-(ctporo) Bbinykaa BHU3 é; fAx + (1 =Dx) S (QQAf (x) + (A=A f(x) ¥V
X1,%3 € (a,b),x; < x5, € (0,1).
OnpedeneHue 2:

f:(a,b) = R.Toraa f-(cTporo) Bbinykia BBEPX g fx; + (1= Dx3) = CIAf(x) + (1 = AD)f (x3)

Nemma:

FQa + (1= D) S AF () + (1= Df () o 1A= C) T (x2) =709

X — X T Xy —x

[loKkasaTenbcTBo:
0603HauMM A(xq — x3) + x, = x. Torga 1 = ==z - xz— ( — /1) =1 Torp,a :
X2~

f(xl) F——Lf0p) &
1

Fy 4+ (1= D) S A () + (1= Df () & () < -
= (x4 2= 1)) = (ot~ 0fCr) + (2~ 1)/ (x9) = (100 — Fe)) o - ) <
R o 4 G A€ Kt O

X — X T X=X

Teopema 1 (Kputepuii BbinyKnocTn):

f € D(a, b). Torpa f-eeinykna eHus (8eepx) < f' T (1) Ha (a, b).

JoKa3aTenbCcTBO:

be3 orpaHMYeHnn 06LWHOCTM CUUTAEM, UTO f-8bIMYKAd BHU3.

fE)=fGa) o fO2)=f () Toraa

X—X1 - Xo—X

1) Heobxoaumoctb. MNycTb f 8binykaa BHM3. Torga no nemme

nepenasa K npegenam nosay4ymm, 4To:

fOx2) = f(x1)

() < X, —
, f(xz) — f(x1)
fi(x) = T

Takum O6pa3OM noay4um:
vxl;xz € (al b)'xl < X2 f’(‘xl) < f’(‘x2) = f’ T



2) [ocTaTo4YHOCTb.
Nycts ' T. Nyctb x, X1 € (a,b), x > x;. Toraa f € C[x,,x] N D(x1,x) = no Teopeme
Narpatka 3 &; € (xq,x): f—(x;:ﬁxl) = f'(&).
Myctb x, x, € (a,b), x < x5. Torga f € C[x,x,] N D(x,x;) = no Teopeme flarpaHxka
Fx2)-f(x) ' ' FOO)—f(x1) ' Fx2)-f(x)
3L EM X)) == =f(§) Ho &1 <&, f' 1= ————=f () s————=
2 1 2

f'(&;) = f BbINyK/Ia BHU3.UTA,

Teopema 2 (Kputepuii cTtporoii BbINyKAOCTH):
f € D(a, b). Toraa f-cmpozo svinykna eHu3 (esepx) < f' 17 (11) Ha (a, b).
[loKa3aTenbCTBO:

1) HeobxogumocTb.

JO)—f(x1) < f(x2)—f(x)
X—Xxq Xy—X

X1,%,X3 € (a,b), x <x5,f €ED(a,b) = f € C[x1,x] N D(x1,%), f € C[x,x,] N D(x,x3).
CnepoBatenbHo, no Teopeme flarpaHka 3 &; € (xq,x),3 &5 € (x,x,): F&)-1tx) f'(&D,

L2 — 1(8,). Torma (1) < f/(61) < f1(62) < fx) = f 1.

Xo—X

MycTb f-cTporo Bbinykna BHKU3. Toraa no femme .TakKak x,x; € (a,b), x >

OnpegeneHue:

def
f € C(0(xp)). Toraa x, —moyka nepeauba < (f cTporo BbiNykaa BHU3 (BBEPX) Ha O~ (X)) A
(f cTporo sbinykna Beepx(BHn3) Ha 0T (x;))
Teopema 3 (Heobxoanmoe ycnosume cyLLeCTBOBaHMA TOUKM nepernba):

f € D(0(xy)) N D?(x,), xg —mouka nepecuba=> f"(x,) = 0.

[lokasaTenbCTBo:

Xo —TouKa nepermba= (f crtporo Bbinykna sHM3 (BBepx) Ha 0~ (xy)) A (f cTporo Bbinykna
Beepx(BHM3) Ha 07 (xy)) = (o Teopeme 2) (f' 1T (W) Ha O~ (xo) A (f' W (1) Ha 0 (xy) = xo —
TouKa IoKanbHOro 3KcTpemyma f'=> mo Teopeme Gepma f''(x,) = 0. Yma.

Teopema 4 ([ocTaToyHOE ycnoBME CYLLECTBOBAHMA TOUYKM nepernba):

f € C(0(x0)) N D(0(x0)), (" > 0(< 0) BO™(30) ) A (f" < 0(>0) BO*(x0)) = % —

TOUYKa Nneperuoa.

JoKa3aTenbCcTBO:
f">0B0(xg) = f' 11 BO (xy) = f cTporo Bbinyk/a BHU3 B 0~ (x;)

f"<0B0%(xy) = f' Il BO (xy) = f cTporo Bbinykaa BBepx B 0~ (%)



CnepoBatenbHo, Xy — TOYKa neperu6a..ymo.









